

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское БЕЛОМОРЬЕ

Орган Комсомола РК КП(б) КФССР
и исполнома райсовета

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ
И ЛЕСОСПЛАВЕ

№ 21

Пятница, 30 июня 1944 г.

Взял обязательство — выполни

Коллектив сплавщиков Шомбинского сплавучастка обязался прибыть с хвостом сплава в Авнепорог к 30 июня. Свое слово шомбинцы держат непротивно.

Проработав 5 дней в Кривом пороге, сплавщики сделали крайне мало. В этом они сами убедились на собрании 27 июня. Бывалые сплавщики заявили, что есть полная возможность выполнить взятое обязательство, но на разборке кос в пороге не видно четкой организации труда, нет борьбы за выполнение взятых обязательств. Отдельные сплавщики не уверены в свои силы, плетутся в хвосте отсталых настроений.

Эти отсталые настроения поддерживают начальник сплавучастка тов. Лежеев и мастер сплавщиков Пожарский, которые намерены затянуть сплав по участку на 5 дней и прибыть в Авнепорог 5 июля вместо 30 июня по обязательству.

Товарищи шомбинцы! Берите пример со сплавщиков Видо-речки. Когда у них образовался прорыв, сплавщики Видо-речки штурмом брали трудовой рубеж. Они работали по 24 часа, не уходя с производства, и закончили сплав по участку на 7 дней раньше срока. Такие возможности есть и у вас. Дали слово — сдержите его! Взяли обязательство — выполните!

Воины Карельского фронта, освобождающие нашу республику от фашистской коричневой чумы, ждут от вас леса, ждут боевой работы.

П. Петруков.

16-летний стахановец сплава Яков Мякушкин. Сейчас он вместе со своим отцом Иваном Мякушкиным работает на изготовление панкорек.



От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 28 июня

В течение 28 июня южнее города Полоцк наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в межозерных дефиле, вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Витебской области городом Лепель, а также заняли более ста других населенных пунктов и среди них: Черчинцы, Красное, Заречье, Земцы, Замошье, Старое Лядно, Великое поле.

На Минском направлении наши войска, развивая успешное наступление, овладели районными центрами Минской области городом Холопеничи, городом и железнодорожной станцией Крупным, районным центром Могилевской области Круглое, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Староселье, Латыголичи, Моисеевщина, Нупеличи, Ко стрица, (30 километров северо-восточнее Борисов), Игрушки, Славичи, Коханово и железнодорожные станции Коханово, Славное.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр на участке протяжением 120 километров, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими по западному берегу реки, и штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии городом Могилев, а также с боями заняли районные центры Могилевской области город Шклов, город Быхов и более 450 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Подкняж ское, Уланово, Черное, Черноручье, Дубровка, Браково Сеньково, Голынец первый и второй, Новая и Старая Лежинка, Бовнев, Липонка, Ходутичи, Мокре и железнодорожные станции Копысь, Шклов, Лотва, Польковские хутора, Буйниччи, Дашковка, Барсуки, Борколабово, Ямница, Быхов.

В бою за город Могилев разгромлена 12 пехотная

дивизия немцев, командир которой генерал-лейтенант Бамлер взят в плен вместе с его штабом. Взят также в плен комендант города Могилева генерал-майор Эрдмандорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, овладели городом и важным железнодорожным узлом Осиповичи и продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженной в районе города Бобруйск. В ходе наступательных боев войска фронта освободили за день более 200 населенных пунктов, в том числе районный центр Могилевской области Кличев, районный центр Минской области город и железнодорожную станцию Старые дороги, крупные населенные пункты Чигиринка, Ореховка, Вирков, Бацевичи, Сергеевичи, Любоничи, Ступени, Березинский форштадт, Шатково, Теплуха, Протасевичи, Жалуга, Ново-Андреевка, Барбаров, Боброничи, Поречье и железнодорожные станции Гесета, Таченка, Телуша, Савичи, Березина.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, преодолевая сопротивление финнов, продвинулись вперед до 35 километров и заняли населенные пункты Шокша, Пяди Сельга, Кескозеро, Виллала, Вехи-Сельга, Сяньдеба, Верхний конец, Аланга, Гаврилово, Видлица, Усть-Видлица.

В Финском заливе юго-западнее Выборга наши войска очистили от противника остров Уран-Сари, овладев при этом городом, портом и железнодорожной станцией Тронгсунд (Урси).

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 27 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 109 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

ЛИКВИДИРОВАТЬ РАЗРЫВ МЕЖДУ ЗАГОТОВКОЙ И ВЫВОЗКОЙ

За последнюю пятидневку с 20 по 25 июня мастерский участок т. Артемьевой (Авнепорожский лесопункт) заготовил 393,3 фм. леса. Вывезено же за пятидневку 255,8 фм. леса. Разрыв между заготовкой и вывозкой составляет 142,8 фм.

Срыв выполнения плана лесовывозки и пуска древесины в сплав до прихода хвоста сплава совершенно не беспокоит мастера т. Артемьеву и начальника лесопункта т. Куропаткина. Они считают нормальным явлением, когда средняя производительность труда рабочих на заготовке равняется 5,88 фм. на человекодень и на ручной вывозке — 2,4 фм.

В низкой производительности труда здесь повинны мастер и начальник лесопункта. На участке не хватает лучковых пил, нет керосина для чистки их от засорения, не все рабочие ознакомлены с правилами безопасности. Все это тормозит рост производительности труда.

На ручной вывозке при работе в две смены пятью тележками за сутки вывозится всего лишь 54,22 фм. леса. Вывозка производится на расстоянии 150 м. Средняя производительность труда на вывозке 2,4 фм. на человекодень. Рабочие дневной смены работают 6 часов, ночной — 4 часа.

Неорганизованность, отсутствие дисциплины среди возчиков, неуплотнение рабочего дня ставят под угрозу срыва план лесовывозки на участке.

Т. т. Куропаткину и Артемьевой нужно призадуматься над вопросом лесовывозки и побыстрее исправить все недостатки, не допуская срыва плана лесовывозки.

Нет заботы о нуждах рабочих

У многих сплавщиков Шомбинского сплавучастка обувь пришла в негодность, но начальника участка тов. Лежеева это не волнует. Беззаботно относясь к нуждам рабочих, тов. Лежеев до сих пор не организовал ремонт обуви сплавщиков, хотя для этого он имеет все возможности. Не пора ли потребовать от т. Лежеева чуткого отношения к нуждам рабочих.

Дадим по две нормы в день

Завтра — начало фронтового месяца на лесозаготовках. От имени своей бригады я даю слово, что в период фронтового месячника мы будем выполнять за смену не менее двух норм.

В бригаде у меня 8 человек. Коллектив наш дружный, трудолюбивый. Свое слово мы сдержим — дадим по 4 фм. на человекодень вместо 2 фм. по норме.

Моя бригада вызывает на соревнование бригаду Иры Банновой и призывает всех лесовозчиков давать в период фронтового месячника не менее двух норм в день.

Но, чтобы мы могли выполнить свое обязательство, мастера должны обратить серьезное внимание на подготовку дорог и не допускать простоев из-за неисправности их.

3. Леонтьева,
бригадир ручной вывозки.

Навести порядок с трудовой дисциплиной

На мастерском участке Авнепорог (мастер тов. Лесонен) до крайности расшатана трудовая дисциплина. Большинство бригад на работу выходят с опозданием на 30—40 минут и уходят с работы на час раньше времени.

Так 26 июня бригада тов. Юдиной, которая считается лучшей на участке, ушла с работы на час раньше срока. Все возчики гужевозки 27 июня вышли на работу с опозданием на 30 мин.

На участке ежедневно совершают прогулы 6—7 человек, но никаких мер к ним не принимается.

Прогулы и опоздания имеют место и на сплавучастке мастера Минина.

В мае и июне прогулы по лесопункту составили десятки человекодней. Так, например, Крупина М. И. прогуляла 7 дней, свыше 10 дней прогулял Кудрявый Н. С. и т. д.

Начальник лесопункта т. Куропаткин и мастер леса т. Лесонен смирились с подобными безобразиями и считают прогулы и опоздания обычным явлением, а узнают о них, в лучшем случае, через 3—5 дней.

Комсомольско-молодежные бригады расформированы

Начальник Авнепорожского лесопункта т. Куропаткин и мастер 36 кл. т. Артемьева не выполнили приказ директора Кемского ЛПХ о закреплении комсомольско-молодежных бригад на лесозаготовках. Как только бригадиры комсомольско-молодежных бригад т. т. Алеев и Ложкина были вызваны на республиканское совещание, их бригады были расформированы.

Директор леспромхоза тов. Емельянов должен призвать к порядку зарвавшихся работников Авнепорога и потребовать от них выполнения своего приказа от 7 июня.

Партийно-массовая работа на Шомбинском сплавучастке

На Шомбинском сплавучастке имеется кандидатская группа и комсомольская организация.

Партийные и комсомольские собрания здесь проходят регулярно, на которых обсуждаются насущные вопросы жизни коллектива участка.

18 июня кандидатская группа обсудила итоги III райпарктонференции р-на Калевала. Комсомольская организация в июне обсудила вопрос: «Роль комсомольцев и молодежи на производстве».

При кандидатской группе имеется агитколлектив из 5 человек, силами которого регулярно проводятся беседы и читки газет среди сплавщиков. Недавно агитаторы ознакомили сплавщиков с итогами 3 лет войны Советского Союза с фашистской Германией. Организована газетная витрина.

Редакция в июне выпустила 8 «боевых листков» и 12 листовок «молний», где показывается опыт передовиков сплава, вскрываются недостатки.

На участке регулярно проходят производственные совещания с подведением итогов работы за день, пятидневку.

Партийно-массовая работа тесно увязывается с практическими задачами сплавщиков. Все рабочие сплава охвачены соцсоревнованием и многие из них перевыполняют взятые обязательства.

Симулянт Кудрявый

Рабочий Авнепорожского лесопункта Н. С. Кудрявый за систематические прогулы в 1943 году народным судом был приговорен к 6 месяцам принудительных работ.

Симулянт Кудрявый — пособник врагов нашей родины — продолжает прогулы и в июне месяце, а с 15 июня он совершенно не работает на производстве. Своим поведением Кудрявый разлагает коллектив рабочих, однако руководство лесопункта не только не принимает мер к изъятию из коллектива лодыря, но и снабжает его хлебом и продовольствием.

Симулянт Кудрявый должен быть привлечен к ответственности.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.